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Depuis combien de temps êtes-vous 
dans votre programme?



Êtes-vous inscrit dans au moins  
un programme en français?

88,9%   OUI
11,1%   NON



Souhaitez-vous suivre tous vos cours 
en français, si possible?

81,2%   OUI
18,8%   NON



Avez-vous dû suivre un cours en 
anglais en raison d’un conflit d’horaire?

31,2%   OUI
68,8%   NON



Avez-vous été affecté par les coupures de 
programmes à l’Université Laurentienne? 

32,6%   OUI
67,4%   NON



Avez-vous été affecté par les coupures de 
programmes à l’Université Laurentienne? 
Selectionnez tout ce qui s’applique :

Au moins une de mes 
spécialisations/majeures/

concentrations a été coupée.

Au moins une de mes 
mineures a été coupée.
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Je ne crois pas  
être affecté(e). 67,4%



Si cela était possible, préféreriez-vous 
faire partie d’une université entièrement 
francophone ou d’une université bilingue?

69,1%  BILINGUE
28,9%  ENTIÈREMENT    	
            FRANCOPHONE
     2%  INDÉTERMINÉ(E)

« Bilingue, si la variété de cours en français est 
au rendez-vous. »

« J’aime l’idée d’une université francophone, 
mais y aurait-il moins de sélection en tant 
que cours ? »

« J’aimerais maintenir une espace pour les 
études autochtones et langues autochtones, 
car je suis métis et selon moi, les deux 
identités ont plus à perdre quand ils ne 
travaillent pas ensemble. »



L’idée de la création d’une université francophone à Sudbury, 
qui travaillerait en partenariat avec autres universités 
(ex: l’Université Laurentienne), est-elle une idée que vous 
supportez?

81,9%  OUI
12,8%  NON
  5,3%  INDÉTERMINÉ(E)



En lien avec votre expérience jusqu’à maintenant, 
quelles seraient les conditions idéales pour votre 
éducation? 
En général, les étudiants cherchent une université qui :
> offre des programmes en français
> est bilingue avec l’option de suivre tous les cours en français s’ils le souhaitent
> offre des cours à distance
> est transparente et communique avec ses étudiants
> est stable (qu’ils n’ont pas à s’inquiéter qu’ils ne seraient pas capables de  

compléter leur degré à la date prévue)



En lien avec votre expérience jusqu’à maintenant, 
quelles seraient les conditions idéales pour votre 
éducation?

Être dans une université sûre et fiable ! 



Idéalement, je vois la création d’une université francophone qui 
donne ses propres diplômes, mais qui a des liens avec une université 
anglophone préférablement sur le même campus. De cette façon, les 
étudiants pourraient choisir de suivre des cours en français ou en 
anglais, les étudiants francophones pourraient quand même profiter 
d’une vie universitaire (ex. : pub nights)…

En lien avec votre expérience jusqu’à maintenant, 
quelles seraient les conditions idéales pour votre 
éducation?



Je choisirais toujours une école avec 
le plus d’opportunités possibles.



Si je m’inscris dans un programme 
français, c’est pour une raison: faire 
mon cours en français. Par contre, je 
ne suis pas en désaccord à ce que 
l’Université soit bilingue. L’éducation 
est pour tous!



...une université qui offre des cours 
dans les deux langues ou donne 
l’option de prendre tous les cours en 
français qu’il y a en anglais. Mon bac 
a été en biologie biomédicale et j’ai 
dû prendre des cours dans les deux 
langues pour profiter entièrement de 
l’expérience.



Membres : 2,937
Participants : 298
Taux de participation : 10%

Sondage
par le conseil administratif 2021-2022 de l’AEF
• Sondage ouvert le 5 mai 2021 à 8h.
• Sondage fermé le 11 mai 2021 à 20h.


